
令和７年度 第２回草津市国民健康保険運営協議会 会議録 

日時 令和８年１月２９日（木）午後１時３０分～午後２時３０分 
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山本 真司委員 

被 用 者 保 険 代 表：松村 直和委員   廣部 市太郎委員 

     

事務局       橋川市長        黒川健康福祉部長 

小川健康福祉部副部長  横江保険年金課長 

堀江税務課長      岸納税課長 

井上健康増進課長    力石保険年金課係長 

谷保険年金課主任保健師 山中保険年金課主任 

 

 

 

【橋川市長挨拶】 

この度は、草津市国民健康保険運営協議会の委員に御就任いただき誠にありがとうござい

ます。 

さて、国民健康保険を取り巻く環境は、年々厳しくなっております。 

１つは被保険者数の減少に伴い、保険税収入が減少していること、もう１つは医療の高度

化等により 1人当たりの医療費が増加傾向にあることです。 

こういった中で国民健康保険の運営をしていくことは厳しいものがございます。 

また、令和８年度からは、こどもや子育て世帯を社会全体で支える仕組みとして、医療保

険料から支援金を拠出する「子ども・子育て支援金制度」が開始されます。 

本市におきましても、制度開始に向けて、準備を進めているところでございます。 

さらに、滋賀県におきましては、「第３期滋賀県国民健康保険運営方針」において、県内市

町の保険料水準の統一化の目標年度を令和９年度と定められているところであり、今後、本

協議会の皆様とも協議を重ねながら、適正な国保制度の運用を図ってまいりたいと考えてお

りますので、どうぞよろしくお願いいたします。 

本日は、「令和８年度国民健康保険事業納付金の算定等について」および「令和８年度草津

市国民健康保険事業の運営について」の２つの議題について御審議をお願いしております。 

今後とも本市の国民健康保険事業が健全に運営できますよう、委員の皆様におかれまして



は、忌憚のない御意見・御提言を賜りますようお願い申し上げまして、私の御挨拶とさせて

いただきます。 

 

国民健康保険制度について 

【事務局】・・・資料１に基づき説明 

 

【会長】 

それでは、ただ今の説明について、御意見や、御質問があればお願いいたします。 

 

《意見・質問等なし》 

 

＜審議事項＞ 

令和８年度国民健康保険事業納付金の算定等について 

【事務局】・・・資料２に基づき説明 

 

【会長】 

令和８年度の草津市の本算定による納付金は、約３１億３千万円とのことです。 

この納付金の結果を踏まえて、次の議題である「令和８年度草津市国民健康保険事業の運

営について」の中で、令和８年度の国保税率についての事務局案を示されるということです。 

それでは、ただ今の説明について、御意見や、御質問があればお願いいたします。 

 

《意見・質問等なし》 

 

 《審議了》 

 

＜審議事項＞ 

令和８年度草津市国民健康保険事業の運営について 

【事務局】・・・資料３～５に基づき説明 

 

【会長】 

令和８年度草津市国民健康保険事業の運営について説明いただきました。 

ただ今の説明について、御意見や、御質問があればお願いします。 

 

《意見・質問等なし》 

 

《審議了》 

 



＜その他＞ 

第３期滋賀県国民健康保険運営方針の一部見直しについて 

【事務局】・・・資料６～７に基づき説明 

 

【会長】 

第３期滋賀県国民健康保険運営方針の一部見直しについて説明いただきました。 

ただ今の説明について、御意見や、御質問があればお願いします。 

 

《意見・質問等なし》 

 


